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Εξόδιος Πατριάρχη Ηλία: Ο πόλεμος δυσκολεύει 
τη μετάβαση στη Γεωργία – Θα παραστούν 
Οικουμενικός Πατριάρχης και Αντιπροσωπείες
Πατριαρχεία / Πατριαρχείο Γεωργίας

Σε μια δύσκολη συγκυρία για την Μέση Ανατολή και την 
ευρύτερη περιοχή θα τελεστεί η Εξόδιος Ακολουθία και η ταφή 
του μακαριστού Πατριάρχη Γεωργίας κυρού Ηλία Β’ με τη 
μετάβαση στην Τιφλίδα να καθίσταται δύσκολη από ορισμένες 
χώρες εξαιτίας της κατάστασης του πολέμου και τις ακυρώσεις 
και τροποποιήσεις δεκάδων πτήσεων. 

Γραφείο ρεπορτάζ ope.gr

Μιλώντας σε δημοσιογράφους έξω από τον Καθεδρικό Ναό της Αγίας Τριάδος όπου 
έχει τεθεί από εχθές το απόγευμα σε λαϊκό προσκύνημα ο μακαριστός Πατριάρχης, 
ο ιερέας Τεϊμουράζ Ταταρασβίλι, αρχικά επιβεβαίωσε και ο ίδιος τη μετάβαση του 
Οικουμενικού Πατριάρχη κ.κ. Βαρθολομαίου ο οποίος θα προεξάρχει της Εξοδίου 
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Ακολουθίας. “Μένει ωστόσο να δούμε εάν ο Οικουμενικός Πατριάρχης θα αφιχθεί 
από το Σάββατο στην Τιφλίδα”, είπε.

“Έχουμε λάβει συλλυπητήρια γράμματα από σχεδόν όλες τις Αυτοκέφαλες 
Εκκλησίες και γνωρίζουμε ότι διάφορες αντιπροσωπείες θα επισκεφθούν τη 
Γεωργία την ημέρα της κηδείας του Αγιωτάτου”, είπε.

Όταν ρωτήθηκε ποιους αναμένει η χώρα ως καλεσμένους για να τιμήσουν τη 
μνήμη του Πατριάρχη Ηλία Β’ , απάντησε ότι είναι λίγο δύσκολο να έρθει κανείς 
στη Γεωργία από ορισμένες χώρες σήμερα και αυτό μπορεί να προκαλέσει 
ορισμένα εμπόδια, αλλά θα δημοσιευτεί μια συγκεκριμένη λίστα.

“Μέχρι σήμερα, όλα θα είναι γνωστά για συγκεκριμένες αντιπροσωπείες, για 
παράδειγμα, ποιοι θα φτάσουν. Ακόμα κι αν ο Οικουμενικός Πατριάρχης φτάσει το 
Σάββατο, λέω ωστόσο ότι θα τελέσει την Εξόδιο Ακολουθία. Ταυτόχρονα, θα 
πρέπει να γνωρίζουμε ότι οι αντιπροσωπείες μπορεί να φτάσουν και από άλλες 
αυτοκέφαλες εκκλησίες. Όπως γνωρίζετε, υπάρχει μια πολύ τεταμένη κατάσταση 
στον κόσμο, είναι μια άσχημη περίοδος. Είναι γνωστό ότι η προσοχή μας, ο 
προσανατολισμός μας μετατοπίστηκε σε κάτι άλλο, στις συνεχιζόμενες 
διαδικασίες στη Μέση Ανατολή, οι οποίες πιθανώς οδήγησαν σε περιορισμούς στις 
πτήσεις και ούτω καθεξής. Είναι λίγο δύσκολο να έρθει κανείς στη Γεωργία από 
ορισμένες χώρες σήμερα και αυτό μπορεί να προκαλέσει ορισμένα εμπόδια, αλλά 
σίγουρα θα δημοσιευτεί μια συγκεκριμένη λίστα”, δήλωσε.

Ο Καθεδρικός Ναός της Αγίας Τριάδος είναι ανοιχτός όλο το 24ωρο με χιλιάδες 
Γεωργιανούς να συρρέουν για να προσκυνήσουν το σκήνωμα του μακαριστού 
Πατριάρχη. Για το λόγο αυτό έχουν θεσπιστεί μια σειρά από μέτρα για την 
ασφάλεια και την ομαλή εξέλιξη του φόρου τιμής που αποτίουν οι πολίτες της 
χώρας.



Η μεταφορά του σκηνώματος πραγματοποιήθηκε από την Πατριαρχική Κατοικία 
προς τον Καθεδρικό Ναό, αμέσως μετά τη συνεδρίαση της Ιεράς Συνόδου, η οποία 
όρισε ότι η Εξόδιος Ακολουθία θα τελεστεί την Κυριακή 22 Μαρτίου 2026. Στη 
συνέχεια, θα ακολουθήσει η ταφή στον ιστορικό Καθεδρικό Ναό της Σιώνης στην 
Τιφλίδα, σύμφωνα με την επιθυμία του μακαριστού Προκαθημένου.

Μιλώντας σήμερα στους δημοσιογράφους ο Προϊστάμενος του Καθεδρικού 
Ναού της Αγίας Τριάδος, Αρχιμανδρίτης π. Ιωάννης Μτσεντλισβίλι, ανέφερε 
ότι κατά πάσα πιθανότητα η Εξόδιος Ακολουθία θα τελεστεί στον Καθεδρικό Ναό 
αμέσως μετά την Θεία Λειτουργία της Κυριακής Δ’ Νηστειών και εν συνεχεία το 
σκήνωμα θα αναχωρήσει για να γίνει η ταφή στον Καθεδρικό Ναό της Σιώνης για 
να ταφεί.

Αναφορικά με τους πιστούς που προσέρχονται ο π. Ιωάννης παρακάλεσε η 
μετάβασή τους να γίνεται είτε με τα πόδια είτε με τα μέσα μεταφοράς – με 
κυβερνητική πρωτοβουλία η μετακινήσεις γίνονται δωρεάν – καθώς η πρόσβαση 
με το αυτοκίνητο δημιουργεί προβλήματα στην κυκλοφορία. Η αναμονή στην ουρά 
για το προσκύνημα, μέχρι στιγμής, υπολογίζεται σε μία ώρα περίπου, ανέφερε ο 
Προϊστάμενος του Καθεδρικού Ναού.
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Με απόφαση της Πολιτείας, έχει συσταθεί ειδική κρατική επιτροπή για την 
οργάνωση της Εξοδίου Ακολουθίας, υπό τον Πρωθυπουργό, ενώ έχει προβλεφθεί 
δωρεάν μετακίνηση των πολιτών με μέσα μαζικής μεταφοράς, σιδηροδρομικές και 
οδικές συγκοινωνίες, καθώς και ενίσχυση των δρομολογίων, ώστε να διευκολυνθεί 
η προσέλευση των πιστών από όλη τη χώρα.

Από το βράδυ της Τρίτης η κυβέρνηση της Γεωργίας κήρυξε ημέρα εθνικού 
πένθους, ενώ, κατόπιν σχετικού διατάγματος, οι σημαίες σε όλα τα διοικητικά 
κτήρια της χώρας θα κυματίζουν μεσίστιες. Τοποτηρητής του Πατριαρχικού 
Θρόνου είναι ο Μητροπολίτης Σενάκι και Τσχορότσκου κ. Σιό.
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